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Россия и Украина: 
инцидент в Керченском проливе 
и его последствия 
Опрос «ФОМнибус» 1–2 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Как Вы лично относитесь к Украине – хорошо, плохо или безразлично?
данные в % от всех опрошенных
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Россия и Украина: инцидент в Керченском проливе и его последствия

Недавно на территории Керченского пролива были задержаны три украинских корабля, которые, 
по сообщениям российских властей, нарушили государственную границу России. Вы знаете,  
что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом?

данные в % от всех опрошенных

знают, что-то слышали о задержании 
украинских кораблей – 82% респондентов
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Россия и Украина: инцидент в Керченском проливе и его последствия

Одни считают, что инцидент в Керченском проливе привёл к серьёзному обострению конфликта 
между Россией и Украиной. Другие считают, что ничего принципиально нового в российско-
украинских отношениях не происходит. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая? 
(Вопрос задавался тем, кто знает, что-то слышал о задержании трех украинских кораблей 
на территории Керченского пролива, – отвечали 82% респондентов.)

После инцидента в Керченском проливе президент Украины Пётр Порошенко подписал указ 
о введении военного положения в граничащих с Россией областях Украины. По Вашему мнению, 
Россия как-то должна или не должна реагировать на введение военного положения в пригра-
ничных областях Украины? (Вопрос задавался тем, кто знает, что-то слышал о задержании трех 
украинских кораблей на территории Керченского пролива, – отвечали 82% респондентов.)
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Россия и Украина: инцидент в Керченском проливе и его последствия

Как именно, на Ваш взгляд, должна реагировать Россия на введение военного положения в пригранич-
ных областях Украины? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что Россия должна отреагировать 
на введение военного положения в приграничных областях Украины, – отвечали 46% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Усилить охрану границ, 
повысить безопасность страны

«Усилить охрану границ между Россией и Украиной»; «укрепить границу во­
енной силой и техникой»; «усилить группировку войск, кораблей, техники»; 
«обеспечить безопасность»; «усилить защиту».

12

Повысить бдительность, 
усилить контроль на 
приграничных территориях

«Нужно самим нам быть начеку в любое время суток»; «готовиться ко всему»; 
«ухо востро держать»; «усилить контроль в этих местах»; «повысить бдитель­
ность в приграничных с Украиной районах».

6

Урегулировать конфликт 
дипломатическим путем, 
путем переговоров

«Нужно стремиться к тому, чтобы прийти к компромиссу»; «диалог»; «мирным 
путем договориться»; «дипломатические переговоры»; «договариваться, чтобы 
не было войны».

5

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Сохранять спокойствие, не поддаваться на провокации

Нужно ответить жестко, разорвать отношения

Ответ должен быть зеркальным

Ответить силовыми действиями

Ввести санкции против Украины

Закрыть границу для украинских граждан

13

Затрудняюсь ответить, нет ответа 13
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Россия и Украина: инцидент в Керченском проливе и его последствия

Как Вы думаете, существует или не существует сейчас реальная угроза масштабной войны 
между Россией и Украиной? И если существует, то вероятность войны высокая или низкая?

данные в % от всех опрошенных

Об инциденте в Керченском проливе…

знают 
(48% респондентов)

что-то слышали 
(34% респондентов)

слышат сейчас 
впервые 

(17% респондентов)

население 
в целом

Как Вы думаете, сегодня руководство России должно или не должно стремиться к улучшению 
отношений с Украиной?

данные в % от групп
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